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Az erdélyi gazdasági egylet alapszabályszerü 
rendes közgyűlését 1882. april hó 11-én azaz 
Ilusvét harmadnapján, délelőtt 10 órakor 
fogja a városház nagy termében megtartani, miről 
az egylet helyt lakó és vidéki t. tagjai azon kéréssel 
értesittetnek, miszerint a kijelelt időben és helyen 
minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

Közgyűlési napirend:
1. Elnöki megnyitó beszéd.
2. Titkári jelentés az 1881-ik évi egyleti mű

ködésről.
3. Pénztári jelentés az 1881-ik évi zárszáma

dásról, — evvel kapcsolatosan
4. Pénztárvizsgáló bizottság jelentése és az

1882— ik évi költségvetés megállapítása.
5. Előterjesztés a két vinczellér-képezdei ösz

töndíjnak 100—100 írttól 150—150 írtra való fel
emelése iránt.

6. Előterjesztés az állat-kiállitási szakosztály 
megalakulásáról.

7. Netáni indítványok.
8. Egy elnök, két alelnök és huszon

négy választmányi tagnak titkos sza
vazattal való megválasztása.

9. Ülés bezárta.
Kelt az erdélyi gazdasági egylet igazgató vá

lasztmányának Kolozsvárt, 1882. martius hó 6-án 
tartott üléséből.

Szabó József,
egyleti alelnök.

Gamauf Vilmos,
egyleti titkár.

A gyakorlati kaptár kérdéséhez.
Az „Erdélyi gazda 1882 évi 8-ik számában a „Méhé

szeti estélyekről “ szóló közleményekben azt olvasom, hogy a 
méhész egyesület egy kaptárt akar megválasztani, melyet az
után általános elterjesztésre ajánlani szándékozik.

Megbirálás tárgyaiul szolgáltak a Paulik, Brozik és Gön- 
döcs-féle kaptárok. Mindhárom a Dzierzon, vagyis inkább Ber- 
lepsch-féle kaptároknak igy vagy amúgy módosított utánzata; 
sem egyik, sem másik nem nyerte meg az egylet vezetőinek 
tetszését. Nem örülök rajta; mert azon meggyőződésem, hogy 
ezen kaptárokkal még igen sokáig kell küzdenünk, ez alkalom
mal is megerősittetik. De megerösittetik azon hitvallásom is, 
hogy „ezen kaptárokkal nem érünk czélt*  s hogy „mig ezen 
kaptárok kísértenek, — sok fárasztó munkával — árnyékot 
kergetünk*.

A feladat ez: „Minden áron olcsó — könnyön 
kezelhető — kaptárt kell teremteni; de hogy ezen 
olcsó kaptár még Szibériában is biztos takaróul szolgáljon a nap 
madarainak*,  tehát „fából vaskarikát.*
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Az első kérdés az, váljon okvetlenül kintkel I-e 
telelni azoknak az ártatlan kis méheknek? 
Váljon bűnösök ők, hogy arra vannak kárhoztatva ? Vagy jég
madaraknak akarjuk őket aklimatizálni ?

Én azt hiszem, hogy nem szükséges nekik künn telelni és 
ezen hitemet bizonyítja saját tapasztalatom. Ugyanis az 1880. 
év őszén künn telelésre hagytam 64 törzs méhet, jól ellátva 
mézzel, megtömve finom szénával és irae 1881 év tavaszán ma
radt 27 törzs.

Az 1881-ik év őszén magnak hagytam 60 törzset.. El
láttam őket mézzel, de nem bőven, volt 9 fontos is s ime ki
felelt 59 törzs. De tanulva az 1880-iki káromon, ezeket szo
bában, a saját lakó szobámban teleltettem. Azonban 
1879-ről—1880-ra abban a 21—24 fokú hidegben méheim 
nem teleltek palotában, hanem sous-terrain — mosó konyhá
ban — és azok is megvoltak; úgy, hogy elveszett 47-ből 5 
törzs. Azonban mindenki a maga szavainak igazságára a leg
kedvezőbb bizonyítékokat sorolja elő; tehát az én szavaim is 
ekként lévén megítélendők, nem követelem senkitől, hogy azo
kat vakon higyje, hanem próbálja meg. Mindamellett jó lesz fő
tisztelendő Oravetz Gy. jckeifalusi pleb. urat is meghallgatni; 
ki azt beszéli a „Méhészeti lapok“ 1881 évi folyamában, hogy 
falujukban s azon a vidéken általában egyenest a m éhek 
telel tét és éré épített külön közös színek van
nak és hogy minden méhes gazda méheit ezen színekbe beadja 
teleltetés végett s azt mondja, hogy ezen színekben a mé
hek igen jól telelnek. No ha ez igy van, akkor nem szükséges, 
hogy melleinket medvékké dreszirozzuk; nem szükséges, hogy 
vastag falu, fagy és zivatar mentes drága kaptárokat készíttes
sünk. Hagyjuk azokat a passióból méhészkedő méhészeknek, 
mi pedig keressük az olcsó kaptárt.

Ila jól emlékszem az 1877-ik évben beszé’gettem én már 
ilyen formán az olcsó kaptárokról; sőt küldtem is mutatót az 
„Erdélyi gazdasági, egyesületnek“. Meg is kaptam érte az ab- 
solutoriumot; ledorongoltattam.*)

*) Ide vonatkoznak t. munkatársunknak az „Erdélyi gazda“ 
1877 évi 7-ik és 14-ik számaiban „Olcsó méhkaptár,“ — valamint 
„Egy forintos Dzierzon kaptár“ jelzésű czikkci, — az „absolutoriumot“ 
aztán a 19-ik számban „Néhány szó a „Verschlag“-os kaptárról“ czim 
alajt Sz, entgyörg.y.i Lajos ur adta meg.

Hogy is ne, oly vakmerő merészségért, egy paraszt mol
nár tákolta 1 frtos kaptárt küldeni s ráfogni, hogy az is jó kap
tár. Persze azóta sokat tanultunk, meg is Őszülünk bele. Még 
akkor hárman voltunk a confralres, a kik ezen nótát fujtuk: 
Brozik; Gobóczy, Dömötör. Főként pedig Brozik oly megátal
kodott volt, hogy azt merte vitatni, hogy ezen egyszerű 
rákász (Verschlag) kaptár lesz a jövő kaptára.

A mint mondom azóta sokat tanulván és a fentebbi dor- 
gátorium is jó hatással lévén rám, hát bizony én a jó útra tér
tem, oda hagytam a társakat, oda hagytam a Verschlag kaptáro
kat, lettem Berlepschisfa. De nem csak én tettem úgy, hanem 
még Péter is. Elárulta t. i. a saját gyermekét Brozik társunk is 
s ime, hogy brillíroz a Berlepsch utánzattal! No de hát az sem 
jó. Egyedül Gobóczy állta meg a sarat. A Gobóczy féle, 

S z e r k.

Juhos-féle kaptárok egyszerű fekvő rákász (Verschlag) 
kaptárok, a melyek felette olcsók, 1—2 frt és felülről kezelve 
a legkönnyebben kezelhetők.

Az egyszerű fekvő és fe1ü1ről kezelhető 
kaptárban tehát megvannak mindazon kellékek, 
a melye ka méhészet okszerű kezelésére szük
ségesek; de hát nagyon egyszerűek és nagyon olcsók, tehát 
nincs hitelök.

Én azonban tanulva a magam kárán, vissza emlékeztem 
az én hajdani egyszerű kaptáromra és szánva-bánva elpártolá
somat, kezdtem kutatni, hogy hát nem találnám-é fel valahol 
annak testvérét, hasonmását ? És ime nem kellett sokáig ku
tatnom, hallom csakhamar, hogy a tudós német atyafiak ugyan
csak dicsérik, magasztalják az am er i kai ak egyszerű 
kaptárát.

Magasztalják nagyban, de el nem fogadják, ügy az an
golok is, szintén magasztalják, már próbálgatják is és jónak 
találták; Mindketten pedig azon áhnéikodaak, hogy azok a fur
fangos amerikaik, hogy képesek ezzel az egyszerű kaptárral 
annyi mézet és oly mézet összegyűjteni, hogy azzal elözönlik 
úgy Angol, mint Németországot — és leszorítják a piaczról.

Az amerikai kaptárban feltaláltam az én 
egyszerű kaptárom édes testvérét s meggyőződ
vén arról, hogy azzal olcsósága mellett a legkönnyebben és 
legsikeresebben lehet méhészkedői, alapos tanulmány után, an
nak mintája szerént elkészíttettem az én „egyszerű kaptáromat“ 
melyet a nép számára és a praktikus méhészek számára, me
rek ajánlani.

Ugyanezen kaptárnak megfelelőlcg összeállítottam az én 
gyakorlati méhész rendszeremet is, melyből.ki 
van hagyva minden felesleges kaptár, minden felesleges keze
lési rendszer ismertetése. Kaptárom és rendszerem összeállítá
sánál egyedül azon végczél lebegett szemem előtt, hogy a mé
hészetet kiemelvén a jelenlegi passionatus irányból, — azj, 
hasznothajtó iparággá fejlesszük. Hogy a méhészet oly gyakor
lati irányt vegyen, melynek eredménye a dús aratás, — a szám- 
bavehető jövedelem legyen.

El vagyok készülve rá, hogy minden oldalról gáncsoltatni 
fogok; de hát nem akarok tágítani s ha kitűzött czélomat — a 
méhészetnek gyakorlati irányba, vezetését és jövedelmező ipar
ággá fejlesztését — elérem, jutalmazva leszek;

Kaptáromat közelebbről mutatom be az országos méhé
szeti egyesület gyűlésein ; de el vagyok rá készülve, hogy ab
ban igen sok hiba, gáncsolni való fog találtatni. Épen*  azért, 
mert azt tudom, sietek még a bírálat előtt jelen czikkemet meg
küldeni; nehogy eltánlorittatván, — azt a papír kosárba 
dobjam.

Hát bizony ,kaptárom és rendszerem nem fogja, megállni 
a birálatot, azért is a tisztelt erdélyrészi méhész egylet Elnökségét 
csak arra kérem, hogy tegyen maga próbát vele és, maga bí
rálja meg.

Budapest. Dömötör László,
az országos méhészeliTegyesület); ,> 

titkára,
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A kuíiurmérnöki tevékenység 1881*ben.
„A talajjavítások terén az 188L-ik évben tett intézkedé

sekről“ czim alatt a rn. kir kulturmérnökség terjedelmes jelen

tést intézett a földmivelési minister úrhoz, melyből az erdélyi 
országrészt illető adatokat ezennel átvesszük.

I. Az I88i-ben befejezett, megkezdett vagy folytatott, tervezett és helyszínelt muukálatok:
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Csik közbirtokosság Tusnádtól—Csiesóig Olt völgy- 
szabalyozás 3000

Fogaras állami ménesbirtok Bethlen és Ucsa lecsapolás,
öntözés 200 7410 2000 741 3.,0

Maros-Torda br. Kemény Kálmán Vécs lecsapolás 200 3300 3300 500 2-6

» gr. Teleky Domokos Sárpatak alagcsövezés 4 — — 100 25

Szolnok- 
Doboka

közbirtokosság Kapjon ' lecsapolás 600 6860 — 1200 2

Betegh Imre Felőr öntözés 30 1640 — 300 10

n br. Bornemisza K. Debrek n 42 2000 — 420 10

közbirtokosság Ujtó és környéke lecsapolás 700 38300 — .. 5900 8’40

9 31 Harcsató és környéke n 500 20000 — 4500 9

Udvarhely br. Kemény B. Szent-Erzsébet » 75 1100 1100 375 5

» közbirtokosság Recsenyédtől—Da- Homóród sza-

Ugrón Ákos
róczig bályozás 800 50860 — 8737 11

n Székely-Udvarhely alagcsövezés 4 — — — —
6155 131470 6400| 22773 —’

II. A foganatosított és tervezett munkálatok rövid 
ismertetése:

A munkálatokat vezette :Lisznyai Tihamér kultúrmér
nök, egy végzett technikus segítsége mellett.

1. Az Olt völgy szabályozása. Tusnád és Gsicsó 
községek között.

Az Olt felső völgye Gsikmegyében igen érdekes geológiai 
képződmény.

Minden oldalról magas hegyektől környezve, két külön 
álló medencze — Felesik és Alcsik — terül el, melynek leg
laposabb részén az Olt vize folydogál csendesen, nagy kanya
rulatokat képezve. A völgyben nagy kiferjedésü mocsárok fek
szenek, melyek eredete három különböző okra vihető vissza.

Az Olt által el nem borított területeken a mocsárokat tő
zeg képezi, mely a szomszédos, igen átbocsátó természetű 
dombokról és hegyekből kapja táplálékát. A völgy talpánál a 
réteg- és forrásvizek oly bőven törnek elő, hogy egész tekin
télyes patakokat képeznek. Ezen képződményhez tartoznak a 
laplóczai, szent-simoni, tusnádi stb. tőzeges mocsárak.

Az elposványosodásnak második neme az Alcsikban for

dul elő Gsikszentkirálytól—Tusnádig és abban áll, hogy az Olt 
partjai a kiáradások következtében folyton iszapolódtak, emel
kedtek és igy Iassankint minden oldalról bezárt medenezék 
képződtek, melyekből az ár- és belvizek nem képesek többé az 
anyamederbe bejutni.

Ezen képződést nagyban elősegítették azon roppant ka
nyarulatok, melyeket az Olt völgyében leír.

A bajnak harmadik kútforrását képezik az Oltón levő 
nagyszámú malmok, melyek magas rozsé-gátjaikkal az árvíz 
lefolyását roppantul hátráltatják, illetve a folyót medréből ki
lépni kényszerítik.

A baj külöféle okai szerint az alkalmazott eszközök is 
különfélék.

A réteg- és forrás-vizek elvezetésére kellő mennyiségű 
öv és levezető árkok lettek kitűzve.

Az Olt maga Alcsikban ki lett véve jelenlegi magasan 
húzódó medréből és a leglapályosabb, legmélyebb vonalba lett 
tervezve.

Egyes laposok, medenezék levezetésére külön csatornák 
torkolnak az anyamederbe, vagy a malomárokba.

A malmok mind külön malomcsatornákra vétetnek, me
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lyek állandó, de kellőleg leszállított fenékgátakkal kapják 
Tizüket.

2. Bethlen és Ucsa. Fogarasi ménesbirtokhoz 
tartozik.

A bethleni és ucsai gazdaságokhoz tartozó és az Olt ma
gas fensikjának alján elterülő réteken — közvetlenül a magas
lat alatt — nagyszámú források törnek elő, melyek a réteket elmo- 
csárositják. A forrás- és réteg-vizek elvezetésére övárkok tű
zettek ki; a bethleni gazdaságban pedig ily módon lecsapolt 
terület öntözésére (70 hold) tervezet készült.

A lecsapolási munkálatok a lefolyt évben részben befeje
zésre jutottak.

3. Yécs. Birtokos: br. Kemény Kálmán.
Egy 180 holdnyi fensiki legelő lecsapolására övárok ké

szült. A terület talaja igen kötött sárgás-fehéres agyag, a nagy 
vadvizesség következtében csupa kákát termett.

Ugyanezen a területen a jövő évben alagcsövezési próba 
fog történni.

A Maros mentén 20 holdnyi rét lecsapolására hasonlólag 
övárok lön kitűzve.

4. Sárpatak. Birtokos: gr. Teleki Domokos.
Négy hold alagcsövezésére terv készült. A csövek helyben 

gyártatnak a mínisterium által kikölcsönzött csősajtón. Erdély
ben ez lesz az első rendszeres alagcsövezés.

5. Kapjon. Közbirtokosság.
Egy dombokról lefutó és szakadékos partu vízfolyás a 

völgyben medrét veszítve — a réteket elmocsárositja. A felső 
részre uj folyási irány, az alsóra uj csatorna tűzetett ki.

6. Fel őr. Birtokos: Betegh Imre.
A birtok határát érintő időszakos vízfolyásból öntözés 

terveztetett olyképen, hogy az egyszeri öntözésre szükséges víz 
egy víztartóba raktároztatik; az öntözés vízszintes folyókákkal 
való csergedeztetésben áll.

A Szamos völgyében egy tábla szántóföld lecsapolására 
kővel kirakott fedett árokhálózat terveztetett. A vízmosásos 
domboldalakon pedig vízszintes felfogó árkok lettek kitűzve a- 
további szakadások megadása czéljából.

7. Debrek. Birtokos: báró Bornemisza Károly.
42 holdnyi öntözés czéljából egy tápláló árok lett ki

tűzve és a kiágazási pontnál egy zsilip tervezve — a részletes 
berendezés pedig a jövő évre maradt.

8. Ujtó és környéke lecsapolása. Szék, Szent- 
Egyed, Császári és Vasas-Szent-Iván községek határában.

Az Ujtó vizszinének sülyesztése czéljából a tó síkjának 
tisztítása és mélyítése terveztetett; a Vasas-Szent-Ivánnál levő 
malom gátjának levágásával illetve külön malomárak kitűzésé
vel együtt.

9. Harcsató és környéke lecsapolása. 
Szék, Boncz-Nyires, Mikola, Szekuluj határokban.
A Harcsató magas vizszine és siójának elhanyagolt álla

pota sok kárt okoz, miért is annak mélyítése és tisztítása ter
veztetett.

10. Szent-Erzsébet. Birtokos: báró Kemény Béla.

A birtok határán húzódó patak a medrében épített közel 
6 méter magas malomgát miatt kisebb esők alkalmával is kiönt 
miért annak levágása és külön malomárak ásása terveztetett 
0’50 méter magas fenékgáttal a patak medrében.

11. A Nagy-Homoród patak szabályozása- 
Recsenyéd, Szent-Pál, Szent-Péter, Városfalva, Szent-János és 
Darócz községek határában.

A Homoródnak úgy Recsenyéd fölött, mint Darócz alatt 
rendesen kiképzett és elég mélyen beágyazott medre van. A 
közte levő területen azonban a meder annyira el van romolva 
hogy a különben kitűnő természetű rétek egy része állandó mo
csár, más része pedig minden kisebb árvíz rongálásainak ki 
van téve. Mit még csak növel az a körülmény, hogy a patak 
partjai a völgy talpának legmagasabb részét képezik.

A nagy kanyarulatokban haladó meder helyeit a völgy 
legmélyebb vonalán uj folyás tűzetik ki, a malmok részére pe
dig az eddigi anyameder lehető felhasználásával külön malom
árkok terveztettek.

111. A talajjavítások eredménye a birtokosoktól 
beérkezett kérdőivek nyomán:

1. Dűli László, Czigányi, Szilágymegye.
Talajviz-lecsapolás 108 holdon, bevégeztetett 1881. évi 

októberben.
Teljesen talajvízzel ellepett sást és nádat termő terület 

volt még a legnagyobb szárazságban is; inig jelenleg az álló 
és fakadó vizektől teljesen ment, a tóhely kivételével, a sar- 
ju már tetemesen jobb minőségű lett. — (Dűli László alis
pán jel.)

2. M. kir. ménesbi rtok, Fogarasmegye.
Csatornázás 500 holdon, a munkálatnak egy kevés része 

még hátra van, eddig kiadatott 1637 frt.
Posványos, zsombékos, csaknem terméketlen terület, mig 

jelenleg egész terjedelmében kaszálható és itt-olt már felszag- 
galható, a széna és sarju meglehetős minőségű. —(Lázár igaz
gató jel.)

3. M. kir. gazdasági tanintézet, Kolos-Monostor 
Kolosmegye.

Rétöntözés kapcsolatban halastóval, rét 22 hold, összes 
költség 1195 frt.

A kaszáló csak kemény füveket termett és a régen ki
ásott tó víz nélkül volt. Az öntözés után (júliusban) két kaszá
lás nyeretett, a tó pedig könnyen ellátható vízzel. — (Vörös 
Sándor igazgató jelen.)

4. Báró Kemény Kálmán, Vécs, Maros-Torda- 
megye.

100 holdnyi igen kötött, kákát termő vadvizes agyagtalaj 
lecsapolása, öv- és nyílt árokhálózattal; került 200 forintba, 
bevégződött 1880. őszén.

A kiárkolt terület 1881-ben a határozott javulás nyomait 
mutatta, a vadvizesség nagyban csökkent, az árkok magukat 
tetemesen mélyítették, mi annak jele, hogy sok vizet vezettek. 
A káka ugyan még nem veszett ki, mit is csak szántás által vé
lek kipusztithatni és igy valódi javulást előidézni. Ezen re- 
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menyben a nyáron 35 holdat felszántottam. (Br. Kemény Kál
mán jel.)

5. Gróf Bethlen András, Bethlen, Szolnok-Dobo- 
kamegye.

Lecsapolás övárokkal 350 hold, befejeztetlet 1880-ban 
950 írt költséggel. Javítás előtt nedves, helyenkint vadvizes volt 
jelenleg meglehetős száraz. Lóher igen szép volt, legelő sokat 
javult, a zsombékok kezdenek kiveszni és a vad lóher előbuvik. 
Kukoricza és búza gyenge volt az átalános rósz és hideg idő 
következtében. (Gróf Bethlen András jelentése.)

Legújabb szakosztályunk!
„Az erdélyi gazdasági egylet állatkiállitási szakosztálya“ 

martius 18 án alakult meg;
Létrejövetelét az a mozgalom eredményezte, melyet br. 

Báoffy Ádám és Sigmond Dezső a múlt év őszén megindítottak, 
s a mely az erdélyrészi gazda és birtokos közönségnél rendkí
vüli felkarolásban részesült.

A kibocsátott részvények aláírói nagy számmal jelentek 
meg a városház nagy termében megtartott alakuló közgyű
lésen.

A gyűlés ad hoc elnökéül közfelkiáltással br. Bánffy 
Ádám választatott meg, ki a közgyűlést rövid beszéddel meg
nyitotta.

Ezután felolvastatott az állatkiállitás ügyében eddig tett 
intézkedésekről szóló és az ügy állását részletesen feltüntető 
jelentés, melyből a tagok örömmel győződtek meg a mozgalom 
kezdeményezőinek lankadatlan ügybuzgalmáról és azon meleg 
felkarolásról, melyben az ügy az érdekeltek részéről részesült, 
mennyiben a mai napig 149 egyén 208 részjegyet irt alá.

Ezután kezdetét vette a Japunkbau már egész terjedelmé
ben közlött alapszabály tervezet tárgyalása.

A tervezet úgy általánosságban, valamint részleteiben is 
teljtartalmulag elfogadtatott, s csak is a 18. §-nál tétetett annyi 
módosítás, hogy a 24 tagból álló végrehajtó bizottsághoz az er
délyi gazdasági egylet jogosult 8 tagot a maga kebeléből vá
lasztani s hogy azon városok, melyekben alkalmilag kiállítás 
rendeztetik, egy bizottsági tagot választhatnak.

A jóváhagyott alapszabályoknak felsőbb megerősítés vé
gett leendő felterjesztése a végrehajtó-bizottságra bízatott.

Kormánysegély kieszközlésére, az alapszabályok benyúj
tására és a bécsi állat-kiállitás tanulmányozására külön kül
döttség választatott.

A küldöttség tagjaivá választattak: Tisza László erdé
lyi gazdasági egyleti elnök vezetése alatt br. Bánffy Ádám, 
Benigni Sámuel, gr. B ethlen András, gr. Bethlen Géza, 
br. Kemény János, ’Sigmond Dezső, gr. Teleky Ká
roly, Zeyk József és Gamauí Vilmos titkár.

Ezután a megalakult szakosztály ügyeinek és vagyonának 
vezetésére három évi időtartamra megválasztattak elnökké: 
br. Bánffy Ádám, alelnökké: Sigmond Dezső,.jegy
zővé : G a m a u f Vilmos, pénzlárnokká: dr. II i n t z György; 
a végrehajtó bizottság tagjaivá: br. Bánffy Jenő, br. Bán

ffy Ernő, BarcsayDomokos, Bedőházy János,gr. Béldi 
Kálmán, Benigni Sámuel, gr. Bethlen G. gr. Bethlen 
P. Duha I. Gáinán Zsigmond, Gyarmathy Zstgmond, 
gróf Haller Jenő, br. Kemény György, gr. K o r n i s Vic- 
tor, Ma gyári Géza, Sáros y Pál, Seethal Ferencz, Sza
bó József, dr. Szentkirályi Ákos, gr. Teleky Károly, 
Tisza László, Tóth Ábel, gr. Vass Albert és Zalányi 
Farkas.

Ezek után elnök a gyűlést bezárta. (M. P.)

Méhési estélyeink.
(febr. 25. márt. 4, 11 és 18-án.)

A február 25-én tartott — 8-ik— estélyen Tóth Tamás 
elnökölt, szép számú férfi és női ügytárs jelenlétében.

A múlt ülés jegyzőkönyvének fölolvasása és helyben ha
gyása után — főtitkár-jegyző, mint előadó terjeszti vitatéte
lek alakjában a kör elé a következőket: *

a. ) Hogyan lehet megkedveltetni a műméhészetet a parasz 
rendszerrel foglalkozókkal.

b. ) A kezelésnél mi előnye vagy annak e fölött ?
c. ) A kitelelést illetőleg melyikkel miképp kell elbánni ?
g.) Mi előnye van a Dzierzon—Berlepsch rendszernek a 

paraszt rendszer fölött ?
e. ) Miképp helyezhető át egy paraszt kasból a méh csa

lád, mindenestől fogva, mülakba ?
f. ) A ki a paraszt rendszerről a müméhészetre akar át

menni, miféle fö-fö szempontokra kell figyelemmel lennie ?
Nem bocsátkozhatunk terjedelmesebb ismertetésébe az 

igen érdekes és tanulságos estélynek, minthogy elegendő térrel 
nem igen rendelkezhetünk, különben, ha időnkből kijut, később 
egyet-mást közölni fogunk.

Most pedig megnyugtat az a tudat, hogy estélyeink egy- 
átalában elég látogatottak.

A márt. 4-ki — 9-dik — estélyen Benedek Áron tani— 
tónö-képezdei tanár — friss tagtárs — elnökölt, még nagyobb 
számú érdeklődők részvétele mellett.

Az estély valódi tárgyait megelőzőleg, főtitkár terjesztett 
elő egy pár indítványt következőkben:

a. ) Készíttessen az egyleti elnökség, a terjesztésre mél
tóknak elismert méhlakokból kicsinyitettt alakokat s közszem
lére egy pár helyen tétesse ki, hogy annál inkább megbarát
kozhassanak a müméhészet kedvelői azokkal; továbbá még 
azon czélból is, hogy azokat, annak idején, méh. vándortanári 
útjában annál könnyebben magával vihesse — s itt-ott bemu
tathassa.

b. ) Hogy még népszerűbbé tétethessék az okszerű mé
hészeti ügy, gondoskodjék az egyl. elnökség egy-két tágabb- 
méhészeti elődás rendezéséről, melyek a városi tanács 
teremben leendnének megtartva.

c. ) A legközelebbi — márt, il-én tartandó — estélyre, 
hozassanak össze, összehasonlitás tekintetéből, a lehetőségig 
mindenfelőlről mézek, úgy a helybeliektől, valamint távolabbi 
vidékekről.
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Az indítványok mindhárma helyesléssel fogadtatott s a 
két elsőre nézve megbizatott az eluökség, hogy a körülmények 
és szükséghez képest intézkedni tartsa kedves kötelessé
gének.

S aztán tárgyalás alá bocsátotta előadó főtitkár, hogy 
hol óllittassék föl a méhszin és milyen legyen annak fekvése? 
továbbá a kitelelés, kibocsátáss az ezekkel járó teen
dők beszéltettek meg. Végül Bak Lajos müasztalos tagtárs mu
tatott be egy általa módosított— kétsoros keretű — 
Göndöcs-féle lapozó iker méhlakot, mely mindannyiunk tetszé
sét nagyon megnyerte, lévén az minden eddig látott és megis
mert méhlakoknál sokkal czélszerübbnek látszó, csak az a vég- 
hetetlen hátránya, hogy igen drága, t. i. egy k é t méhcsa
lád számara való kettős 10—12 írtba kerül.

Már csak ez egy készítményéből is kitűnt Bak Lajos tag
társnak méhlakot is combin ál ni tudó, helyes észjárá
sa, de a melynél még sokkal tökéletesebbet is csinált már; me
lyek különben is megtekintést érdemlő műsztalos gyárában 
minden érdeklődőnek szívesen mulattatnak be.

A márt. 11-ikén tartott — 10-dik — estélyen Gebhardt 
Döme, távirdai főnök tagtárs elnökölt s mindhárom estélyen az 
előadói tisztet és jegyzőköny szerkesztését alólirt teljesítette.

A múlt ülés jegyzőkönyve fölolvasásának tudásul vétele 
után főtitkár értesíti a kört azon megállapodás felől, miszerint 
használatban veendő méhlakokul a Dzirzon— 
Berlepsch—Günther-féle álló és csakugyan e fajú — két ol
dalon nyitható iker-fekvőket — s ha valamivel ol
csóbban lehetne kiállítani: a Göndöcs—Bak Lajos-féle könyv- 
társzerü kettősök határoztattak.

Igen természetesen arra kell törekedni, hogy különösen 
elébbiek kettős, hármas, hatos, kilenez esek ben 
készittesenek, mely alakban jóval olcsóbban is kiállithatók s 
különösen a teleltetésnél igen czélszerüeknek nyilvánulók-

Folytatólagosan tárgyalás atá kerültek:
1. „A rajzást megelőzőleg mi a teendőnk méhcsaládaink- 

kal egyik-másik méhlakoknál?“
2. „Miért kell és mikor s honnan szerezni be keresz

té z és r e való méhcsaládokat ?“
3. Melyik fajta (paraszt vagy műlak) méhlakokban kí

sérhetni kellő figyelemmel a méhcsaládok beléletét ?“.
Mely tételek kedélyes és tanulságos tárgyául szolgáltak 

az estélynek, bezárván aztán az egészet egy igen élvezetes 
összehasonlitó mézizlelés, melyhez az anyagot Voith 
Gergely, Gebhardt Döme és Szentgyörgyi Lajos szolgáltatták, 
és pedig Yoith ig. alelnök saját termelésű házsongardi, bor
széki, dél-magyarországi és b.-hunyadi mézeivel, Gebhardt el
ső Hójából saját termelésű és Szentgyörgyi L. kül-magyarutezai 
lakásán termelt mézeikkel.

Az izlelés annál érdekesebb s illetve élvezetesebb volt, 
mert nőügytársak is fűszerezték azt jelenlétök s igy részvé
tükkel.

A ki egy ily estélyen történteket csupán egyszer végig 
nézhetné, de oly közelről, hogy tanulmányozhassa is, nincs mód 

benne, hogy a legközelebbi alkalommal rendes tagjává ne sora
kozzék méhészegyletünknek.

A hozott és ízlelt mézek mindánnyija verseny képes volt, 
észrevehető azonban mindeniken s különösen a borszéki leg
szebb fejér lépesen s délmagyarországi pergetetteket a virány 
sajátságosságából folyó különös finom, illatos — zamatja, va
lamint az első hójái terményén is. Nem maradtak hátrább 
azonban tisztaság és finomságban a többiek sem említett tár
saiknál.

Mindannyija müméhészeti termény volt.
A marczius 18-iki estély Bállá Pál elnöklete és 

szintén szép érdeklődés mellett tartatott meg Voith Gergely egy
leti igazgató lakásán, — mely alkalommal Gobóczy Károly mé
hész mester is szerencséltette a kört.

Az estély főtárgyát ismételten a müméhlakok fölötti ta
nácskozás képezte, — melyhez incidensül egy, Voith egyleti 
igazgató és Albu egyleti altitkár által tökéletesített Dzirzon- 
Berlepsch-Günther féle mülak szolgált.

Egy hármas álló műlak ez, mely a szó szoros 
értelmében—s mint efféle szerkezet — kifogástalannak jelezte
tek s minthogy az igazgató szavai szerint 7 frtból ki is állít
ható, erdélyrészi méh ész-e gyl éti kaptárnak hozatott 
ajánlatba. Melylyel kapcsolatosan alólirt Bodor kir. alügyész 
úrral történi megállapodás folytán kijelentette, hogy a helyi 
királyi börtönben készült műlakokból ezután az egyleti ta
gok 1 írttal kapnak olcsóbban egy-egy iker
fekvő méhlakot, — tehát a 4 ajtós kettőst 5 írtért, — a 
csak hátul kezelhető két ajtóst 4 frt 50 krért és pedig oly ki
tömött falzattal készítve 3 oldalról, melyben a méhcsalád a leg- 
dermesztőbb hidegben is biztosan kitelelhet. Tiszteletteljesen 
kérjük hát tagtársainkat, megrendeléseiket mielébb hozzánk, 
vagy a kir. alügyész úrhoz intézni.

A most elfogadott 3-as állóra nézve pedig szintén lépések 
tétettek, hogy tagtársaink részére 1-es, 2-tős, 3-as, 6-os, 9-es, 
sőt 12-tős iker-kaptárok készíttessenek, minthogy jelenleg csu
pán mű-méhlak készítés czéljából egy nagyszerű műhely ren- 
deztetik be s fog dolgozni a Bodor kir. alügyész ur főfelügyelete 
s egy igazi szakértő művezető mester szigorú őrködése mellett.

A márczius 25-én tartandó 12-ik befejező estélyt hiva
talos helyiségünkben — belmonostor-utcza 8. sz. titkári irodá
ban üljük meg, melyen a tagokat s érdeklődő ügyfeleinket meg
jelenni tiszteletteljesen kérjük.

Kolozsvártt, 1882. márczius 18.
Szentgyörgyi Lajos,

egyleti főtitkár.

Egyleti mozgalmak.
Választmányi ülés 1882. martius hó 6-án.

Tartatott alelnök Szabó József elnöklete alatt, jelen voltak: 
Girsik János, Demeter Károly, Filep István, Szentgyörgyi Jó
zsef és Lajos, Szenkowich Márton, Tóth Zsigmond, Báró Bánffy 
Albert;— Orbai Lajos ügyvéd ur, mint Tompa Károly n. egy
leti ügyvéd irodájának vezetője és Gamauf Vilmos egyleti 
titkár.
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36. A február 18-án tarlóit ülés jegyzőkönyve felolvas
tatván — á mai jegyzőkönyv hitelesítésére Girsik János, Deme
ter Károly és Filep István tagtársak kéretnek fel.

37. Elnök előterjeszti, hogy a megürült egyleti ügyvédi 
állomást az, eddigi feltételek mellett helybeli ügyvéd Molnár 
Sándor úrral töltötte be, mire a választmány megerősítését kéri 
— választmány egyhangúlag elfogadván az elnöki előterjesztést 
Molnár ur ezen kinevezésről értesítendő és a kötendő szerződés 
fogalmazványának beterjesztésére felkérendő.

38 Egyleti pénztárnok az 1881-ik évi zárszámadást, ro- 
- vatos vagyonkimutatást és vagyonmérleget adja be — egyelőre 
tudomásul szolgálván a megejtett pénztári vizsgálat után ki fog 
nyomatni s a pénztárvizsgáló bizottság jelentésével együtt tár
gyaltatni.

39. Dr. Martin Lajos egyetemi tanár egyletünk évdijas 
tagjai közé lép — örömmel fogadtatván, kötelezvénye a pénz
tárhoz' tétetik át.

40. Meghívás a kolozsvári állat-kiállitás aláíróinak mar- t
tius 18-án tartandó alakuló gyűlésére — egyleti képviselőkul 
alelnök Szabó József és.egyleti titkár kéretnek fel; .

42. Pénzügyministerium 9564. sz. a. tudatja, hogy egy
letünk képviselőjéül a szeszenquétebe országgyűlési képviselő 
Tibáldt Antal hívta meg — örvendetes tudomásul szolgál.

43. Ministerium 45456. sz. a. a f. é. aprilban Edinburg- 
ban tartandó halászati kiállítás programmját közli — tudomá
sul szolgál.

44. Ministerium 49289. sz. a. körirata a kenderáztatók
ügyében, mely mellett Bodola Lajos „A kender jövője Magyar
országon“ czimii munkáját közli — a munka a tagok között 
kiosztatott. . , ,

45..Ministerium 1059. sz. körrendeleté a bécsi marha- 
piaczról tovább terelhető állatok ügyében —; tudomásul 
szolgál.

46. Ministerium 2247. sz. a. az Erdélyi gazda első ne
gyedére 250 írt államsegélyt utalványoz.— köszönettel fel
vétetett...

47. Ministerium 2255. a. tudatja, hogy az időjelzési je
lentések díjtalan megküldése iránt intézkedett —örvendetes tu
domásul szolgál.

48. Ministerium 3407 sz. mellett az april 22—24-éig 
tartandó budapesti tenyész-állatvásár programmját küldi meg 
—r a részvételre még ősszel felkért tagtársaknak. kiküldendő.

49. Ministerium tudatja, hogy a távirati időjelzések feb
ruár 15-én kezdve ismét megindultak- — lapokban közöl
ve lelt.

50. Ministerium 3839. sz. a. az eladó ócska távirdai sod
rony készletet tudatja — lapban közlendő lesz.

51. ministerium 4250.'szj a. tudatja, hogy kisérlettéteb 
végett háromféle tavaszbuzát fog küldeni — örvendetes tudo
másul szolgál.

52. Ministerium 4261. sz. a. hasonló, czélra mozei pa- 
szulyt küld; — végre

53. ugyanaz 5209. sz. a. a Kolos-Monostoron termelt 

burgonyákból 5 kilós részleteket tagjaink rendelkezésére bo
csát — lapban a tagok tájékozása végett közlendő.

45. Orsz. gazd. Egyesük 396. sz. a. kérdést tesz, hogy 
területünkön alakultuk-e szövetkezetek ? — válasz adandó, 
hogy az u. n. minta alapszabály nyomán ugyan nem, de egé
szen önálló szervezettel az állatkiállitási szakosztály most van 
alakulóban.

55. Ugyanaz 463. s.r. a. alapszabályainkat, választmá
nyi s tagsági névsorunkat kéri — miután a névsor most van 
revisió alatt, a választmány pedig újból választandó lesz, a be
cses kívánságnak csak közgyűlés után fogunk eleget tehetni.

56. Sz.- somlyóvidéki ;gazd. egylet a hozzá intézzet üd
vözlő sorainkért mond köszönetét— örvendetes tudomásul 
szolgál. . , . . . ,

57. Zempléni gazd. egylet átirata az amerikai kivándor
lás ügyében— tudomásulszolgál.

58. A bécsi hizó-kiállitás programmja s értesítése — lap
ban közölve lett.

59. Bécsi lósorsolási bizottság 30 drb.. sorsjegyet küld 
—• clárusitás végett egyleti penztárnokhoz tétetik át.

60. Szentgyörgyi József indítványozza, hogy a méhész
egylet kéressék fel, miszerint vándortanárát a községi faiskolák 
megvizsgálására és azokról jelentéstételre utasítsa — elfogad
tatván Elnökség, az átirattal megbizatott.

61. A közelebbi választmányi ülés a kertészeti pályázat 
s a közgyűlési tárgyak előkészítése miatt — f. martius hó 18- 
kán fog megtartatni.

Hitelesítik: Szabó József,
Demeter Károly, egyleti alelnök.

.Filep István; Gamauf Vilmos,
Girsik János. ~ egyleti titkár.

VIDÉKI GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Apanagyfalu, 1882. rnárcz. 12.

A tél kevés hóval szelíden folyt le, többnyire száraz, hideg, volt. 
Az őszi vetések.a kevés-hó daczara is elég jól teleltek át és szépek. 
A tavaszi munkák közül csak is a szántás vette kezdetét. E hó 7-én 
vetettek borsót, répát és zabot. Rétek és legelők állapota meglehetős 
jó, általában véve meglehetős szikkadtak. Gyümölcsfáink és szőlőink 
jól telellek át, a szőlőkben a közel napokban, kezdik a karózást. A 
jármos és házi állatok jó állapotban vannak. A termények ára helyt 
áll, marhák ára közepes, csak a növendék marha ára emelkedett meg
lehetősen. A deés-beszterczei vasút építési munkáihoz reméljük, hogy 
mihamarább hozzá fognak. R. lí.

ö-Szent-Marton, 1882. márcz. 12,
A tél lefolyása, száraz, kevés hóval folyt le. A hideg 5— 

8° között változott. Viharok nem voltak. Az őszi vetések jól teleltek, 
kilátásunk van a legjobb termésre. A tavaszi munka is kezdetét 
vette, a kedvező időjárás folytán. A szántás már 7-én javá
ban folyt, mindenlöle zalmt és tavaszi búzát vetnek. A rétek és le
gelők állapota igen jó. Szőlők és gyümölcsfák igen jól,teleltek át. 
Gazdasági és házi állatok, állapota és egészségi viszonyai igen jók; 
de a juhok több helyt pusztulnak a mételyben. Az igás állatok és a 
széna ára,tetemesen emelkedett; gabona árak változatlanok.

r. 1.
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, N.-Szeben, 1882. márcz. 12.
A tél lanyhán folyt le, kévéi hóval. Az őszi vetések rosszul 

teleltek át, az erős szelek miatt kiaszva. Felette sokat ártott a hó
takaró hiánya. A tavaszi munkák e hó elején kedvező időjárás mel
lett megkezdettek, vetés is e héten kezdetett meg; az első vetés zab. 
Rétek és legelők szárazak. Szőlők és gyümölcsfák pompásan teleltek. 
A trazdasági állatok állapota kielégítő, takarmány bőven volt, A vágó
marha és sertések ára emelkedik a jelentékeny kivitel miatt, a be
hozatal pedig csekély. Az egerek a luczernásokban igen sok kárt tet
tek. Elemi csapásaink nem voltak.

Békessy M.

Sz.-Udvarhely, 1882. márcz. 12
A tél kevés hóval, kevés fagygyal száraz volt. Az őszi vetések, 

kivéve a verőfényes helyeket, jól teleltek. Az egerek sok kárt okoz
tak. A tavaszi munka még nem kezdődött meg, vetés nem történt. A 
rétek és legelők állapota elég jó. Szőlők és gyümölcsfák jól telellek. 
A gazdasági állatok állapota igen jó, takarmány bőven volt. Gabona 
és állatok ára emelkedik. A gyenge, száraz télre korai tavasznak van. 

Kénossy Béla.

Maros-Vásárhely, 1882. márcz 13.
Telünk kevés hóval s csak párszor 15 R° hideggel általában 

mérsékelten folyt le s tartott márczius 1-ig A vetések a csekély hó
réteg daczára elég jól teleltek, a mennyire már most megállapítható. 
A kerti és szőlőültetési munkálatok mártius elején szép derült idő
járás mellett megkezdettek. Tavaszi vetés még nem történt. A rétek 
és legelők állapota kielégítő s ha így tart az idő, nehány nap múlva 
zöld virányi látunk. A gyümölcsfák, hol a nyulak ellen oltalmazva 
voltak, kitűzőén teleltek; hernyó nincs. Szőlő még föld alatt. Állatok 
egészsége kielégítő. Gabonaárak pár hónap óta csekély változást tün
tetnek föl s inkább a szépnek látszó tavasz hatása alatt hanyatlanak*  
Igavonó állatok a beállott munkaidény — és hizott állatok a bécsi 
piacz — miatt magasabb áron kelnek; a hús ára is kilónként már
czius 1-től 40 krról 44 krra szökkent fel.

Deák Lajos.

Maros-Ludas, 1882. márcz 13.
Bár több hó sem ártott volna, telünk jól folyt le. Enyhe volt. 

A jég is csendesen és káros utóhatás nélkül szakadt fel s múlt el. 
Az őszi vetések reményeinken felül jóknak bizonyulnak. Jól teleltek, az 
ősszel megjelent egérhad ugyan néhol tett kárt, ez azonban alig szám- 
bavehető. Márczius 8-án kezdték meg a tavaszi munkát, szép napfé
nyes szikkasztó tavaszi időben. Mártius 8-án kezdték meg az árpa
vetést is, ha eső nem lesz ,folytonosan dolgozhatnak, A föld engedett. 
A rétek és legelők a beállott meleg napok folytán szépen zöldülnek. 
Az egerek itt is tettek károkat. A szőlők el voltak jól fedve. Még 
nyitás nincs. Jól átteleltek, szintigy a gyümölcsfák is. ügy az igás, 
mint heverő és tenyész-marhák jó állapotban vannak; széna bár elég 
volt, már fogytán van. Az állatok ára emelkedik, minek oka a nagy 
kivitel. Marhahús 1 kilo 44; disznohús 52 kr. Egy szekér széna 7, 
8, 9 írt, szalma 3 írt. A községünkben levő számos gabnakereskedő 
a különösen a piaczi gabnaforgalom — helyi távírdát teremtett, mely
nek fenntartásához az érdekelt ezégek is járulnak bizonyos összeggel. 
Elemi csapás — Istennek hála — nem volt. K. S z.

Erdővidék, 1882. márcz. 13.
Telünk kevés hóval s száraz hidegekkel, kezdetén szeles na

pokkal folyt le. Az őszi vetések mégis reményünkén felül szépen 
teleltek, úgy hogy a még február havában meleg napokkal köszöntött 
tavaszi idő az őszszel különben gyenge vetéseket egészen megeleve
nítette. Tavaszi szántásunk, kerti munkánk megkezdődött e hó első 
napjaiban; ma minden gazda mezőn, gazdasszony kertjében van, ter
mészetesen most csak zab alá szántunk. Réleink, legelőink a tél 

folytán mit sem szenvedtek, hómenés árvizet nem hozott. Gyümölcs
fák jól teleltek. Szarvasmarháink és lovaink telelése is a lanyha tél
ben könnyű volt, de a múlt évbeni sok eső miatt a kószt kevés táp
anyagot tartalmazván, marháink nem nagyon kövérek. Az eladásra 
szántakat azonban székely gazdáink a múlt évi szűk termés daczára 
is törökbuza és zabbal annyira javították, hogy bármikor vihetni leg
nagyobb részét akár a budapesti, akár bécsi vágóhídra is. Terménye
inknek kereslete is, ára is van. Tiszta búza hectoliterenkint 9 frt 
Elegybuza 7 frt 50 kr. Rozs 5 frt 50 kr. Törökbuza 5 írt. Marhaárak 
magasak, de a közelebbi vásároknál igen kevés adás-vevés történt;, 
már pedig e vidék szarvasmarha-állománya egyike a leggazdagab
baknak. Nagyobb tűzesetek nem igen fordultak elő.

Török Áron.

Vízakna, 1882. márcz. 13.
A tél általában olyan szelíden folyt le, hogy hasonló enyhe 

időjárásra nem igen emlékezünk. Az őszi vetések a gyenge, néhol 
rájok fagyott hótakaró miatt kipusztulással fenyegettek. Most már szé
pek, dúsak. A tavaszi munka a múlt hó vége felé, kitűnő időjárás 
mellett kezdődött és foly. Először zab, árpa vettetett, bükköny vetése 
most van folyamatban. Rétek legelők nagy reménynyel biztatnak. Sző
lő- s gyümölcsfa jól telelt. Kertjeinkben kevés a hernyófészek (gala- 
gonya-özöndék, gyűrűs pótrócz tbs.) Házi gazdasági állatok állapota 
jó. Termények ára stagnál; állatoké a kereslet nagysága miatt emel
kedik. Időjárásunk teljesen tavaszi. A köszméte már hajt, az orgona
fa (borostyán) szintén duzzasztja rügyeit.

Szilvester Domokos.

Zágon, 1882. mácz. 9.
Nem sok hó s mégis állandó hideggel, Jó tél volt általában- 

Elején száraz, hogy sok helyt a vizek kifogytak. Az öszvetések Orbai- 
ban jók, kevés hóval ugyan, de fedve mindvégig s a hó alól szépen 
jöttek ki. Egerek miatt azonban néhol fogyatkozás van. A hó márczius 
3- és 4-én csaknem mind elment ugyszólva hirtelen. A munka még 
nem kezdődik, mert borult idő miatt lassan szárad. Még nem vetnek 
semmit. A vetés rendje itt ez: zabot, árpát legelőbb, ha lehet mar- 
cziusba, törökbuzát április vége felé, mikor a föld meleg. Rétek le
gelők most telve vannak vízzel s rendre száradnak. Hamar szárad
hatnának, mert nincs sok viz, — de nincs meleg. Szőlő itt nincs*  
Gyümölcsfáinkon eddig kárt nem láttunk; hernyófészek sok van. Ál

latok elég jók, — de a télen a széna, sarju nem használt úgy, mint 
máskor, talán a múlt tavaszi hideg esők miatt vad volt. A termények 
ára emelkedett, mert nincs sok. Az állatoké inkább csökkent, mert 
vevő nincs s itt pénz sincs. r. levelező.

Felvincz, 1882. márcz. 14.
A tél mérsékelt hideg mellett vékony rétegű hóval elég jól - 

folyt le, az őszi vetések jól teleltek, a sok egér elpusztult s az ál
tatok okozott károk a beállott kellemes tavaszi napok befolyása alatt 
tetemesen javultak. A szép időjárás mellett a tavaszi szántás e hó 
9-én kezdetét vette, a kerti munka folyamatban van. A tavaszi munka 
a zabvetéssel vette kezdetét, melyet először e hó 9-én kezdettek vet
ni. A rétek és legelők állapota jelenleg jónak jelezhető, a kellemes 
időjárás mellett április 1-én a legelő marhák kihajtására remény van*  
A szőlő- és gyümölcsfák jól teleltek át, hernyó szinte semmi. A gaz
dasági házi állatok állapota kitűnő, semmi járvány nincsen. A folyó 
hó 10—12-én lefolyt baromvásár jól ütött ki, amarha ára emelkedett, 
a fejős tehén és a jó igavonó ökör jól fizettetett, egy fejős tehén 
90—110 frtig, egy pár jó ökör 280—350 írton keltei. 737 drb. marha 
lett elárusítva. A búza és törökbuza árak emelkedtek, a «ab hectoli- 
terenként 3 frt 70 kron árusittatik. Mai napon a mének az itteni fe
dezési állomásra megérkeztek. Magyart E.

Folytatása a mellékleten.
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Szilágy-Somlyó, 1882. márcz. 13.
A «él enyhén, hó nélkül folyt le. A kedvező tavaszi idő igen 

nagy javokra lévén: a vetések jók. Márczius első napjaiban jó, de 
száraz időjárással kezdetét vette a tavaszi munka. Zabot, tavaszbuzát 
és kevés árpát vetnek. Daczára a száraz télnek, a legelők jók, a ré
tek jobb kilátást engednek. Gyümölcsfák kitünően teleltek, még az 
éretlen hajtások is zöldülnek. Magyar juhok mételyben hullanak, a 
többi állatok közepes állapotban vannak. Az állatok ára a marhaállo
mány kevés száma miatt emelkedik, úgy a terménynek is a tavaszi 
vetés miatt, felhágott az áruk. Toperczer László.

Szászváros, 1882. inárcz. 14.
A tél enyhén, ugyszólva hó nélkül folyt le. Jannár közepe tá

ján esett egy kevés hó, de az is csak nehány napig tartott. Mivel 
azonban hideg szelek nem uralkodtak: a vetések jól teleltek ki s 
most szépen zöldéinek a legtöbb helyen. A tavaszi munka szép verő
fényes időjárás mellett e hó elején kezdetét vette zabvetéssel. Nem
sokára jön a bükköny vetés is. A rétek és legelők elég jó karban 
vannak s szépen kezdenek zöldülni. Mind gyümölcsfáink, mind szőlő
ink jól teleltek át sez utóbbiak nyitása már elkezdődött. A gazdasági 
házi állatok állapota teljesen jó, kivérén a juhokét, melyek közt a 
métely iszonyú pusztítást vitt végbe. E miatt a bárányok drágák. A 
termények ára nem emelkedik, miután ez idő szerint elég kedvező 
kilátásaink vannak jó termésre ; azonban az állatok ára kezd felszökni, 
mert a takarmány olcsó és barompiaczunkat sok idegen látogatja. Idő
járásunk a napfolytán napfényes, de hűvös szelek is funak, éjszaka 
pedig jókora hideg van még. Deák G.

Zilah, 1882. márcz. 14.
A hó leesett 1881. deczember 15-én s 1882. január 19-ig 

elolvadt, ezen időn innen az egész tél száraz volt s nagyobb hidegek 
elő nem fordúltak. Az őszi vetések jól teleltek, ámbár hóval rövid 
ideig voltak fedve s folyton száraz fagyak uralkodtak. A fagyást gya
kori olvadás nedves időjárás nem követte. A tavaszi munkát megkezd
ték márczius 6-án szép tiszta meleg napokkal, a téli fagy a földet 
jól megpuhitván, az igen könnyen szántható; időjárás folyton kedvező. 
A vetést megkezdték. Tavasz búzát-, árpát-, zabot, mártius 7-én és 
8-án, szőlő munka nagyban folyik, kerti veteményezés kezdetét vette. 
Rétek és legelők állapota jó, vakandturás sok Yan, bőtermésre lehet 
kilátás, tavalyi széna bővében van, de nem egészen jó minőségű. 
Gyümölcsfák jól teleltek, miután hernyó alig van, kedvező termés vár
ható. A széna nem kielégítő volta miatt szarvasmarhák és lovak so
ványok. Sertések jók. — Háziállatok ára nagyon emelkedik, a sertés 
ára különösen rendkívül magas, a zsir drága, termények ára szintén 
nagy, miután a múlt évben y4 termés volt. Juhok mételyben nagyon 
hullanak, mely miatt a szópos bárányok ára szerfelett magas.

Á1 g y a M i k 1 ó s.

Fogaras, 1882. mártius 14.
Fogarasmegyében — mondhatni — nem volt tél; csak febru

áriul tartotta meg kissé télies természetét. Az őszi vetések a semmi, 
vagy gyönge hótakaró alatt mit sem szenvedtek; még az ősszel mu
tatkozott foltok is tünedeznek. Márczius teljes tavaszi napokat hozott s 
ha a késői fagy vagy zord idő nem áll be: a földmivelők széliében 
fognak vetni, most még csak zabot kezdenek vetni s belső kerteket 
mivelni. A rétek és legelők állapota meg nem határozható; Fogaras
megyében még nem igen találhatók mesterséges rétek. Szőlőhegyek 
Fogarasmegyében nincsenek, a gyümölcsfák kár nélkül teleltek ki ; 
hernyó-sereg nem mutatkozik. A juhok között métely mutatkozott, 
egyéb házi állatok Jól teleltek ki, miután takarmányban nem volt és 
nincs hiány. A termények ára az őszi árhoz képest folyton emelke
dik, miután a múlt év gyönge termést adott. Állatok ára változatlan 
magas. Fogarasmegyében, — a hol • kincstárnak és a Telekieknek 

birtokuk van. — A tagosítás folyamatban van; á nép maga még nem 
barátkozott meg a tagosítás üdvös voltával.

Páb ez é 1 Károl y.

6.-Szt.-lmre, 1882. márcz. 13.
A tél általában inkább enyhe volt. A hévmérő alig egy pár

szor mutatott 18 R° hideget. A tél inkább nedvesnek, mint száraznak 
mondható. Hó elég volt. Miután nagy hideg nem volt s a vetések 
elegendő hótakarót kaptak, az őszi vetések jól teleltek ki, bár a ve
tés nálunk későre történvén, a tél beállta előtt kellő gyökérzetet nem 
kaphatott. Márczius esős napokkal köszöntött be, a mi azonban csak
hamar szép idővé változott s az emberek e jó időt felhasználva: siet
nek is a tavaszi vetésekkel, hogy azt minél korábban végezhessék. E 
hó 13-án vetettek zabot s ha az idő engedni fogja, ezután vetni fogják 
a más szalmás gabnát is, mint tavaszbuzát, árpát stb. A rétek és legelők 
állapota kielégítő, a juhoké sem a legjobbnak mondható, amennyiben ez 
idejüleg a métely kezd pusztítani. A termények és állatok ára emelkedik, 
minek oka a nagy kereslet. Árvizektől még tarthatni, mivel a hava
sokról a hó nem olvadt mind el * mikor az elolvad, rendesen meg
szokta árasztani a Görgény vizét, a mely kiöntve nagy károkat szo
kott okozni. ' PallósAlbert.

Sepsl-Szt.-György, 1882. márcz. 14.
A tél Sepsiszéken általában enyhe volt. A hőmérő egyszer sü- 

lyedt 18 C’-ig, márczius elejéig rendesen 0—8C° között ingadozott. 
Hó kevés esett. K.-Vásárhely vidékén a tél sokkal erősebb és tartó— 
sabb volt. Rendesen nyugoti és északnyugoti szelek fújtak márcz. 1-íg; 
azóta a szelek iránya D.-Ny.-ra változott. Szelek átlagos erőssége 4. 
Az őszi vetések általában jól teleltek; most az enyhe tavaszi időjárás 
folytán nagyon megerősödtek. A tavaszi szántás kezdetét vette; zabot 
főleg feketét, nagyon sok helyen vetettek. Daczára az enyhe időjárás
nak, sokan nem sietnek a vetéssel, attól tartva, hogy a zab
aratás összeesik majd a búza aratással. A kukoriczát április közepén 
vetik. A réteket az egerek mindenfelé aláaknázták. Áradásoktól a ke
vés hó miatt nem tarthatunk. Gyümölcsfáink jól kiállották a telet. 
Hernyófészek bőven van; ezek leszedésével most foglalkoznak a gaz
dák. Gyümölcsfák oltása megkezdődött. A házi állatok állapota jó. Ta
karmány fogyatékán. A házi állatok állapota közepes. A gabona ára 
alább szállt. Egy hectoliter búza 9 frt, rozs 6 frt, kukoricza 5 írt, 
árpa 4 frt 50 kr, zab 3 frt 40 kr. Egy kilo hús 40 kr. Egy bárány 2 
50—5 írtig. Egy pár tyuk 1 frt 20 kr. A kertek felásása, tisztogatása 
és veteményezése megkezdődött.

Dr. Szászlstván.

Besztercze, 1882. márcz. 17.
Egyesült Besztercze-Nasződmegye egész területén a február vé

géig terjeszkedett tél ha nem is tartozott hóban a gazdagabbak közé, 
mégis elég csapadékkal folyt le arra nézve, hogy a talajnak a kellő 
nedvtartalmat megadja. E mellett állandó mérsékelt hidegét enyhébb 
szelek áramlata igen rövid időre csak párszor szakitotta meg, minek 
folytán úgy a korai, mint a késői vetések igen jól teleltek s annál 
szebbek, mert a völgyekben szokásos tavaszi rideg szelek még idáig 
egyáltalában nem jelentkeztek. Ez az oka, hogy a szikkadás is igen 
lassan halad előre, elannyira, hogy a tavaszi munka is csak a délre 
néző oldalokon, a gyümölcsösökben s a magasabban fekvő kertekben 
kezdethetett meg. Legjobb minőségű takarmány bőségében a barmok 
igen jól teleltek, általában egészségesek s ellésük rendes folyamatban 
van. A gyümölcsfák állása is a legkielégitőbb kilátásokkal kecsegtet, 
minélfogva a mező- és kerti gazdaság legszebb reményekre jogosító 
állapotából egyedül a méhészet képez kivételt, a mennyibon mig né
mely gazdák kaptárai a legjobban teleltek, másokéi teljesen elvesztek, 
mely szomorú jelenség kézzel fogható bizonyítékot szolgáltat azon ta
pasztalat mellett, hogy a mezei gazdaság teljességét szükségképen ki
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egészítő ezen felettébb hasznos iparág . kezelése, bőrül a szakértelem 
nem áll a kellő színvonalon.' Segíthetne ezen a nyomorúságon a besz- 
terczei földművelési iskola, mely növendékek hiányában épen szüne- 
telvén, foglalkozás nélkül amúgy is unatkozó igazgatóját kikiildhetné 
a környékre oly czélból, hogy a népet az okszerű méhészet titkaiba 
beavassa. Egerek, vagy kártékony rovarok nem mutatkoznak, mun
kás kézben sincs hiány, s ezek daczára a gabona ára a fővárosi pia- 
czénak színvonalát nem csak elérte, sőt a zabnál meg is haladta.

' v ■ • ' ' " ; ' ■ •' 'r. I.

B.-Hunyad, 1882. márcz.. 16. ;
A tél enyhe volt, kevés hóval, csak pár hétig tartó hideg volt. 

Az őszi vetések jól teleltek. Az éjszakos helyeken jobban, mint a 
délieken. A tavaszi munka kedvező időjárással mondhatni egyes na
pokon meleggel kezdődött. A szántás a mezőn megkezdődött; a kerti 
veteményezés javában foly. Rétek és legelők nagy reménnyel biztat
nak, s ha így tart nemsokára zöld virányt látunk. A szőlő és gyű-, 
mölcsfa jól telelt, hernyó fészek nem igen van. A gazdasági állatok 
állapota jó, különösön az ökör helyét pótoló bivalyok vakarására és 
kefélésére nagy gondot fordít a b.-hunyadi atyafi. A b.-hunyadi piacz 
drága, drágább a kolozsvárinál. A termények ára emelkedik, mert a 
havasokon a vízi fűrészek kezűnek mozogni; az állatok ára a keres
let nagysága miatt magas fokon áll. r. 1.

Szék, 1882. márcz. 13. :
Száraz hideg telünk volt kevés hóval. Az .Őszi vetések 

eleg szépek; nem látszik még, hogy a hideg tél kárt tett volna ben
nük. A f. hó 7-én beállott meleg napok folytán a kerti, munkálatok 
is kezdetüket vették., E hó 11-én történt az első vetés tavasz búzá
val. Rétek és legelők zöldelésnek indultak. A szőlőfa még nincs fel-, 
huzva a takaró alól. Gyümölcsfák jól teleltek. A juhok mételyben hu!-, 
lanak; más házi állatok egészségesek. Termények és állatok ára elég 
magas. . K i s ,s S á n d o r. .

Déva, 1882. márcz 17.
A tél folyvást enyhe időjárással folyt egesz jánuár derekáig, 

mikor csekély havazás és rövid ideig tartott kemény hideg köszöntött 
be, mely február közepéig Kitartotta. A hátszegvidéki havasokon egész 
januárig legelhettek a juhok, úgy, hogy a téli szénakészletet nem kel
lett fogyasztani. Vetéseink úgy á Maros-völgyön, mint Hátszegvidékén 
jól teleltek s kedvező kilátásokkal kecsegtetnek. A tavaszi munka a 
most uralkodó veröfényes idővel javában foly ; szőlőinket szorgalma
san nyitják. Gyümölcsfáinkat a hernyófészkektől gondosan le kell 
tisztitanunk, mert tömérdek számban ellepték. Házi állataink közül a 
juhok szenvedtek, á többi jól telelt.

Téglás Gábor.

Nagy-Enyed, 1882. márcz. 17. ,
Telünk enyhén és kevés hóval folyt le, a vetések jól teleltek, 

különösen a későiek igen jól mutatnak, a tavaszi munka márcz. iO-én 
kezdődött zab és tavaszbuza vetéssel és szőlőnyitással, rétek és le
gelők állapota kedvező, gyümölcsfa és szőlő egyébként jól telelt, de 
az egér mindkettőnél számbavehető károkat telt. Házi állataink álla
pota kielégítő, juhokban a métely nagy pusztításokat tett, a termények 
és állatok irábah fokozatos emelkedés mutatkozik a kínálat csökke
nése és a kereslet növekedése miatt. ,

T ö rö k B e r t a la n.

Koloza-Monostor, 1882. márcz. 17.
6szj vetéseink enyhés telünknek köszönhetik csekély s rövid 

ideig tartó hótakaró alatti szép telelésüket. Tavaszi munkáinkat máz-

czius 9-én kezdtük meg nagyon kedvező időjárás és a száraz fagyok 
által jól megporhanyitott és igy könnyű miveletű talajunkon árpave
téssel. Réteken, különösön a heréseken az ősz folytán helyenként el
szaporodott egerek nagyobbrészt elpusztultak, gyümölcsfa és szőlő jól 
telelt; gazdasági házi állataink állapota jónak, kinézésük közepesnek 
mondható. - .... As ván y i Laj os,•

> é' EGYVELEG. ■ '

* Lapunk mai mellékletét a „Magyar polgár“ czimü 
helybeli politikai és közgazdasági napilap előfizetési fel
hívását ajánljuk t. olvasóink szives figyelmébe.. <

— Felhívás a gyümölcsfa oltás megtanu
lására. Több oldalról nyilvánított óhajtás következtében, tisz
telettel értesítem az érdeklődőket arról, hogy a gyümölcsfa ol
tás gyakorlati előadására, azok kedvéért, kik e szép és hasznos' 
mesterséget elsajátitni akarják 6 órai ingyen tanfolyamot nyitok, 
u. m. márczius 19-én, 26-án, április 2, 16, 23 és 29-én d. e. 

8—9 óráig. Azok, kik a tanfolyamot sikerrel futották meg, biz-' 
tosak lehetnek, hogy a pomologusok tisztes táborába felvétetnek. 
Kérem szívesen azért a tanulni vágyókat jól kifent bicsokkal je
lenni meg szállásomon,. (Kolozsvárt, kiil-magyarutcza 14. sz.).

Tóth Tamás.
— Méhész egyletünk újabban iratkozott 

tagjai. (3-ik közlemény.*)  Alapítók: Báró Bánffy Ádám, 
Válaszút; Gr. Bánffy Béla, Kolozsvár: Gr. Bánffy György, 
Bonczhida; Bokros Elek, Kolozsvár; Erdélyi gazdasági egylet, 
Kolozsvár; Farkas Dávid, Kolozsvár; Zabulik Sándor, Ko-., 
lozs.

•) Az 1-ső közlemény az Erdélyi gazda 1881-ik évfolyam 12- 
dík számában (márcz. 22-én); a 2-ik közlemény az Erdélyi gazda 
1881-ik évfolyam 17-dik számában (máj. 20-án) jelent meg.

Sz. L

Re rides tago k: Albert Lajos, Csongva; Albert Do
mokos, Szamosfalva; B.od László, N.-AImás ; Bihari Zsigmond, 
Kutyfalya; Barkó Ferenczné, Kolozsvár; Bojtha Józsefné, Ko
lozsvár; Benedek Áron, Kolozsvár; Benedek Ferencz, Kolozs
vár; Dr. Bartók István, Kolozsvár; Benkö Ferencz, M.-Herepe 
Csekme János, Uj-Torda; Csontos Elek, M.-Ludas ; Gázsi Jó
zsef, Kolozsvár; Gödri János, Máros-Csucs ; Germán Ferencz,, 
Székely-Keresztur; Dr. Gocs Jenő, Kolozsvár; Hatházi Fe- 
rencz, Kolozsvár; Gr. Haller Gáborné, Szász-Fenes; Horváth 
Gáspár, Máros-Vasárhely; Imre Lázár, Maros-Gezse; Jartó > 
Imre, M.-Ludas; Juhos Márton, Mocs; Jáeger Fr. József, Szé-: 
kely-Keresztur; Keresztes János, Uj-Torda; Keresztes András, 
Uj-Torda; Köteles Sámuel, Uj-Torda; Kovács Sándor,Szé- 

’ kely-Keresztur; Kis Lajos, Étfalva; Korbuly Zaty, Ó.-Radna; 
Lázár Feréncz, Ördög-Kút; László József?; Mátyás Mihály, 
Fel-Doboly; Mátyás Áron, Kolozs, .Kara; Máté Pál, Kis-Kapus; . 
Nesztor János, Kolozsvár; Orbán Józsefné, Kolozsvár; Pálit 
Lajos, Székely-Keresztur; Pajor Tamás, M.-LudasPtacsnik 
Mihály, Kolozsvár; Riege] Antal, Borszék; Rácz György, Ko
lozsvár; Sándor Gergely, Dézsfalva; Silling Rudolf, Kolozsvár;
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/Sófalvi Miklós, Egeres; Schöchter Márton, Szamosfalva; Sza
bó Ferencz? Szilágyi György ? Száva Gábor, M.-Szakál; 
Szentgyörgyi Lajos, B.-Hunyad; Tóth Tamás, Kolozsvár; Dr. 
Verés Sándor; Kolozsvár; Valler József, Máko; Vörös Sándor, 
Kölos-Monostor; Voith Simon; Kapjon; —

Pártoló tag: Fejér Sándor, Kolozsvár.
í Midőn e szép névsort szétbocsátjuk, tiszteletteljesen kér

jük ismételten ügyfeleink;s?ives társulását!-. \
Kolozsvárt, 1882. márt. 16. 7 £...; ,

Szentgyörgyi Lajos,
- r: U;■ egyleti: főtitkár.

— EÍádó Ócska távírdái só dro'n y. Á nmlgu' 
íöldmivélés-,'ipar- és 'kereskedelemügyi m. kir. ministerium 
3839 szám alatt értesítette áz erdélyi'gazd. egyletet, hogy sző-í! 
lőmivelési, kertészeti czélokra előnyösen felhasználható el
használt távirdai sodrony a budapesti központi táv— 
irda-raktárból a gazdaközönségnek ez évben is' átengedtetik. 
A sodrony háromféle vas tagságú: 3,. 4 y2 - és -5. mili- 
méter átmérővel. A 3 mm. vastag sodronyból 100 folyó méter 
5 klgr. súlyú, a 4% és 5 mm. rodronyból 100 folyó méter 12 
—15 kígrot nyom. A 3 mm, sodrony ára 100 klgrkint 10 frt, 
a 4% és.5 mm sodronyé 9 frt. E szerint^ a 3 mm. sodronyból 
100 folyó méter 50 krba kerül, a 4%—•—5 mm. sodronyból , 
100 méter mintegy 1;frt 8—1 frt 35 krba. Megjegyeztetik, mi
szerint az 5 mm. sodronyból csak igen csekély mennyiség áll 
rendelkezésre. A sodronyt venni szándékozók a kívánt sodrony 
vastagság és mennyiség megjelölése mellett a budapesti m. kir. 
központi távirda raktár hivatalhoz forduljanak,: ni e 11 é k e 1 v é n 
egy áz Erdélyi gazdasági egyesület áltailát- 
támozott és 5 0 ikros bélyeggel ellátott iga- 
z o lyányt arról, hogy á sodrony gazdasági, kertészt vagy 
szőlőmivelési czélokra használtaiig A sodronyokat nevezett 
központi távirda raktár hivatal a kérvényező által kijelölt Vasút 
állomásra, áz ár és szállítási költsége- beszámításával mtan-^ 
vétel mellett fogja megküldetni. A?készlethez képest a 
m egren de 1 és ék azok b e érkezésének sorrendje 
szerint teljésittetnek. ; ; ■ ' ■ ; j

Üzleti heti szemle.
(A „Pesther Lloyd" nyomán.)

Gabona és gyapjupiacz Budapest, Í882. mártius 12-étöl 

mártius 18-áig.

Búza lanyha üzlet;forgalom 60,000 metermázsa, ár

11-40 frt. . •
Rozs lanyha üzlet, forgalom 5000 metermázsa, ár 8 

frt 60 kr. , , - .
Árpa gyenge üzlet, forgalom 4000 metermázsa, ár: 

takarmányárpa 7’35 frt, seres árpa 9-25 írt, . -....
Zab szilárd üzlet, forgalom 3000 metermázsa, ár 7 

frt 85 kr.

. .Törökbuza gyenge üzlet, forgalom 8000 metermá
zsa, ár 7 frt 25 kr. ;;

;, . Gy apj u:, A vásárra nézve .előzőleg, kifejtett nézeteink- 
szerint csakugyan bekövetkezett, hogy a forgalom kevés élénk
séggel fejlődött, az árakban sem történt változás, de megtörtént,, 
hogy a mindössze mintegy 2000 métermázsáiiyi éladott gyapjú 
egyes tételei a múlt heti áraknál olcsóbban keltek el. ;

Gabona-árak:

minimum és maximum: Budapest már. 18. | Becs már. 18.
Búza , >
Rozs .
Árpa, takarmány , 
Árpa, szeszfőzésre .
Árpa, seres ‘
Zab . . i ‘
Törökbuza

1065—12-10frt
8 35.—. 8-70 frt 

. 7 25— 7'50 frt
8'00— 8’50 frt
9 00— 9 50 írt
7 40 — 8'30 frt
7 00- 7 40 frí >

11'10—13'30 frt ,
8'80- 9'70 frt 

. — frt 
.8-60— 9'40 frt

9 75—10'75 frt
7'10— 8'60 frt'

7'55— 8'50 frt

Budapesti marhavásár mártius 16-án. Öszszes 
felhajtás 1670 db. nagyés 1583 apró marha. Ebből elada
tott 24 db. bika, 566 db. ökör, 315 db. vágó tehén, 110 db. fejős 
tehén, 55 drb. bival,593 drb. borjú, 990 drb. bárány. Árak: bika 
darabonként 67—148 frt, ökör páronként 196—348-frt, vágó 
tehén páronként 150—280 frt, fejős tehén darabonként 75— 
160 frt, bival páronként 148—200 frt, borjú darabonként 8— 
27 frt; bárány páronként 4—6’/2 frt. Húsárak 100 kilónként - 
ökörhús 50—54 írt, tehénbús 46—.55 frt, borjúhús 55—70 
frt, bivalhus 46—48 frt.

B é 6.s,l mar ha v á s á r márcz. 14-ikén. összes felhaj
tás 3027 drb és pedig 1496 drb. magyar, 530 drb. lengyel és 
1001 drb. német fajta, melyből: 2910 drb. ökör, 47 drb. 
tehén, 65 drb. bika és 5 db. bival. Árak 100 kilónként: : 
magyar hizó> 50—6O’/2 írt, lengyel 51—56 frt, német 50— ■ 
59 frt, tehén 44—52 frt, bika 49—52 frt; bival 42 frt;: Lá- \ 
bán darabonként 105 —240 fftót fizéítek.

Kőbányai sertés? á s á r márc. 18-án. CAz első ma
gyar sertéshizlaló és kölcsönelőlegező részvénytársaság jelen
tése.) A fogyasztó piáczokon a szükséglet még mindig nagy, : 
azonban helyi áraink még sem nyújtanak azoknak előnyt, miért 
is szükségletüket, mellőzvén piaczunkat, Orosz'-Leiígyelhonból 
olcsóbban iparkodnak fedezni, mi úgy látszik sikerült is, mert 
csupán Bécsben e fajtákból 2000 drbon felül volt a vásáron 
felhajtva -;, azért az itteni forgalom határozatlan irány mellett 
csekély volt. .. 1 ’

Jegyzett árak: magyar válogatott áru 240—280 
klgr. nehéz 63*/ 2 —64 kr., 180—220 klgr. nehéz 62—63 kr. 
Öreg 300 klgr. túli nehéz 61 kr, vidéki sertés 60—61 kr. Tran- 
sitóban: szerbiai 581/.,—61 kr., romániai 55—59 kr., tüskés • 
54—57 kr. tiszta klgrkint.

Takarmányárak: tengeri bánáti 7*45  frt, román 7'45
Irt, árpa 7.75 frt. Helyi állomány: márcz. hó 10-én ma
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radt: 63,884 drb., hozzá hajtatott: alvidékről kövér 
1973 drb., alvidékről sovány 998 drb., Szerbiából 939 drb., 
Romániából.546 drb., magyar államvasuttal 1949 drb., Budai 
vamoknál 160 drb., együtt 6565 drb., összesen 70,449 darab. 
Élhajtatott: Felvidékre 176 drb., Bécsbe (múlt héten.

256 drb.) 1523 drb., Csehországba 432 drb., Bodenbachon át 
1182 drb., Buttkán át 84 drb., Délnémetországba —drb. 
Budapesti fogyasztás 2449 drb., kültelki fogyasztás 120 drb.» 
Kőbányai szalonakészitők — drb, magyar államvasuttal 65 
darab, öszszesen 6031 darab, marad állomány 64,418 drb. 
A részvény szállásokban 11,372 darab van elhelyezve.

Az egészségrendőri és transito szállá
sokban márt. 10-én maradt9295 db.,hozzáhajtatott:szerbiai 
939 drb., romániai 546 db., együtt 1485 db., összesen 10,780 
drb., elhajtatott 1761 drb,, marad állomány 9019 drb. és pe
dig 2293 drb. szerbiai és 6726 drb. romániai. Az egészségi 

vizsgálatnál január 1-től—máig 646 drb. a fogyasztás alól ki
vonatott és technikai czélokra feldolgoztatott. ,

Disznózsír: kész áru hordóval együtt 75—75% 
frt, Márczius—Április havi kötésben hordó nélkül 73— 

73% írt. ... .
Szalonna: vidéki szalonna 64—65 frt, ^városi áru 

68—68% frt, füstölt szalonna 73—74 frt.
Bécsi sertésvásár márcz. 14-én.Összes felhajtás 

3904 drb. és pedig 823 drb. nehéz, 1037 drb. középnehéz és 
2044 drb. süldő; melyből 1545drb. magyar, 2044 drb. orosz
lengyel, 220 drb. szerb és 95 drb. oláh fajta. Árak 100 ki
lónként: nehéz 58—59 frt, középnehéz 55—57 frt, süldő 38— 
46 frt; szalonna és zsir 72—73% frt.

Felelős szerkesztő: GAMAUF VILMOS.

Piaczi árak.

•) A csillaggal jelelt árak mefermázsára értendők.

A heti v á s á r Egy hectoliter vagy metermázsa* 100 kilo 1 köbméter 1 kilo

helye napja

tiszta buzajelegy buzaj rozs | árpa | zab 1 török buia széna 1 szalma tűzifa marhahús

A r a & r a J e z A r oki a n

Reszteroze — J _■>

Drassó márt. 17 885 620 525 470 290 440 290 — • 255 44
Oslk-Szereda márt. 15 875 -- 650 625 400 575 210 70 200 32
Déés — —- — — — —• — — — —
Déva — —— — — — — ■ —
Erzsébetváros márt. 18 800 650 550 — 200 500 300 150 250 .. 44 .
Fogaras — —, — — — —. — — — —
K.-Fehérv&r — — — — — — — — — — '
Ey.-Sz.-Miklés márt. 11 1050 •. — 675 650 375 625 280 60 160 36
Kolozsvár márt. 16 800 ' — 580 — ; 310 480 250 240 350 46

Sf-VAsárhely* márt. 16 1050 740 800 620 310 685 325 1 150 450 44
Uagy-Enyed 
M..Szeben* márt. 17 1085 1015 790 970 900 710 150 100 350 48
Segesvár 
S-Sz-György márt. 13 900 840 500 480 300 420 300 170 250 40
Sx.-Régen márt. 16 912 737 700 . — 332 540 180 80 280 40

Sz.-udvarhely márt. 14 850 650 600 — 400 550 240 40 240 36

Mellékletek
100 darabonként 1 forint 50 

, Injával számíttatnak.

A hirdetés szövegét 
a t. megrendelők minden 
kOlőn dij nélkül tet
szés szerint akárhányszor 

változta thatják.

Az ,Erdélyi gazda" hirdetési díjszabályzata.

A kívánt tér 
megnevezése 

“/is v. egész oldal 
%, v. fél „ 
4/u v. negyed ., 
’/u v. nyolezad oldal 
Vu v. tizenhatod „

szeri hirdetésnél
fizetendő forint

7 20 35 Ó5 95 1^0 140 160 180 210
4 10 18 33 48 60 70 80 90 105
3 6 9 17 24 30 35 40 45 53
2 3 5 9 12 15 18 20 23 27
1 2 3 5 6 8 9 10 12 14

Ezenkívül 30 kr. bélyegdíj annyiszor, a hányszor a hirdetés megjelenik.

Egyletünk t. tagjai 
és 

lapnnk t. előfizetői 
25% vagyis egy negyedrész 
engedményben részesülnek 
ha hirdetésük beküldésekor 
tagsági vagy előfizető 
minősegükre hivat

koznak.

Nyomatott Gámán János örököseinél, közép-utcza Minorita-épület.


